

评论

# “货车撞劳斯莱斯”是否“导演”，要对调查多点耐心



□评论员 沙元森

媒体报道，广州“货车撞劳斯莱斯”引发质疑。部分网友认为，该事件疑似按“剧本”自导自演，车祸事故可能是人为制造，为博流量进行的炒作。

此前网络流传的照片，视频显示，一辆绿色货车与一辆粉色劳斯莱斯相撞。劳斯莱斯的女车主在事故发生后“淡定地接受拍

摄”，神情较为轻松。

一份《交通事故认定书》显示，货车司机全部责任，劳斯莱斯女车主无责任。但是，劳斯莱斯女车主宣布不需要大货车司机赔偿，自行承担维修费用。不仅如此，劳斯莱斯女车主甚至还表示，担心货车明年保费会上涨，不需要走货车保险。得知自己无需赔偿时，货车司机直言遇到了“贵人”。

“无责任”的豪车车主，体恤“负全责”的货车司机生活不易，独自扛起了事故造成的损失。与一些当事人动辄逃逸或抵赖的事故相比，这起事故撞出了令人惊喜的

“正能量”。公众不仅欣赏女车主那种“改变不了事实，那就坦然接受”的洒脱，更赞扬她对弱势一方的主动关照。如果做人能这样大度宽容，社会一定会更和谐。

众人的激赏很快就转化成了流量，劳斯莱斯女车主的抖音账号短短几天涨粉数十万，目前粉丝已超过140万。在女车主走红的同时，外界质疑也接踵而来。网友对此事的质疑主要在于：车祸发生后，女车主面对镜头时，神情放松，有点反常；女车主从事电商行业，有博关注、当网红的潜在动机；女车主和货车司机疑似相识。

网友“断案”，确实多有捕风捉影之处，但是鉴于此前网上多次出现炒作“正能量”的虚假事件，以及这起交通事故已经演变为公共事件，如果只是以双方你情我愿回应外界质疑，确实很难有效平息此事引发的舆情。11月12日，广州市海珠区交警大队工作人员回复称，此前交警大队已接到大量的相关举报，已经介入调查，并把相关材料上报，目前还没有结果。

无论最终调查结果如何，警方的回应非常及时，也非常必要。警方既然为此事故出具了《交通事故认定书》，也应该排除当事人“自导

自演”的可能，维护执法权威。即便不以骗取保险金为目的，合谋制造交通事故，在我国也涉嫌危险驾驶罪、寻衅滋事罪等多项罪名，不能视为儿戏。警方调查，然后给出权威结论，才能有效打消公众疑虑。清者自清化解不了人言可畏，只有依法调查才能还当事人清白，让正能量与大流量同频共振。

在警方给出调查结果之前，质疑此事的网民应多一点耐心，少一点冲动，多一些“认真求证”，少一些“大胆假设”，避免因为自己的不能理解或者无法共情而造成对好人的伤害。

## 网友质疑免赔背后“有剧本”，涉事双方均否认

广州海珠区交警称接到大量举报，已介入调查

### “豪车被撞”引起全网关注

这起车祸事故发生于11月4日下午，地点位于广州市海珠区。

当晚，劳斯莱斯的女车主朱女士在个人抖音账号发布了相关视频，视频主要内容为她自己站在受损的车旁，淡定接受拍摄，神情较为轻松。视频配文写道：“改变不了事实，那就坦然接受吧。”

《交通事故认定书》显示，李先生驾驶货车由北往东行驶，朱女士驾驶劳斯莱斯由南往北行驶，因李先生驾车掉头时大意疏忽，没有注意动态，有其他妨碍安全驾驶行为的违法行为。对于该事故，货车司机李先生负全部责任，劳斯莱斯女车主朱女士无责任。

该车祸事件迅速在网络引起关注。

11月5日下午，朱女士在个人抖音号发布视频回应“自己走红”，称货车司机买了100万元保险，考虑到货车司机谋生不易，如果定损超出100万元，超出的金额由她本人承担。

两天后，11月7日，朱女士再次发布视频称，对于上述车祸事故，她和货车司机李先生有过沟通，决定不需要李先生赔偿，也不需要走货车保险，自己去修就好了，因为如果走货车的保险，明年货车的保费会上涨。为此，双方还签订书面协议。

该视频中，有一段朱女士和货车司机李先生在办公室沟通的画面。朱女士笑称，自己“因祸得福”，“大货车司机不容易，早出晚归非常辛苦”。得知无需赔偿时，货车司机李先生说，“遇到像你们这样好的贵人，我真的十分感激”。

“天价豪车被撞”，“女车主大方，不向货车司机索赔”……多重因素叠加下，该事件的热度居高不下。

广州“货车撞劳斯莱斯”女车主免去货车司机赔偿责任一事引发质疑，部分网友认为，该事件疑似按“剧本”自导自演，车祸事故可能是人为“制造”，系为博流量炒作。事后，女车主粉丝涨到了140多万。面对“剧本”质疑，事故双方均做出否认。

11日，广州海珠区交警回复媒体称，此前，交警大队已接到大量相关举报，已经介入调查。

下。目前，女车主朱女士的抖音账号粉丝已超过140万。

### 涉事双方否认此前认识

随着此事不断发酵，引发了外界质疑。

媒体梳理网友对此事的质疑主要有四点：一、车祸发生后，劳斯莱斯女车主朱女士面对镜头时，神情放松，有点反常；二、该劳斯莱斯系二手翻新车，其市场价值不超过百万；三、朱女士从事电商行业，有博关注、当网红的潜在动机；四、朱女士疑和货车司机李先生认识。

面对质疑，10日，朱女士发布视频回应称，当时车上有5人，副驾驶是其姐姐，后面有三个小孩，都是自己最亲的人。作为一个母亲，她是不会拿自己小孩的生命来开玩笑的。

朱女士还称，后面，她会把整件事情的经过在网上公布，有关部门也可以来调查其真实性。她愿意为自己所说的话承担一切法律责任。



事故现场。图片来自网络

值得一提的是，网络流传的一张开业合照显示，照片中有朱女士，其后排有一名男子，长相和货车司机李先生有些许相似。不少网友怀疑，朱女士和货车司机此前就认识。对此，朱女士发布视频回应称，上述合照系其去年参加开业大典时拍摄，照片中的男子被“误认”了，不是货车司机李先生。

记者注意到，车祸事故发生后，朱女士进行了直播，在线人数达数万人。据朱女士个人账号此前发布的内容，其从事电商行业。

朱女士的丈夫万先生接受多家媒体采访时称，其妻子在社交平台上发布短视频只是记录生活。他们决定不要赔偿确实有流量因素，但更多是相信“好人有好报”。该事件走红网络后，他们感受到了“泼天的流量”，可以说是因祸得“福”。

万先生透露，他们于今年年中购置了这台二手车。因不喜欢黑色，曾将车身升级为粉色。事故后经检查，劳斯莱斯除保险杠需更换外，其余损伤均可修复，维修人员

估计，若使用副厂套件进行维修，修理费在10万元以内。且由于车辆以前改装过，使用的并非原厂套件，保险手续较复杂，所以他们选择自费维修。

货车司机李先生接受媒体采访时表示，在第二次见面前，劳斯莱斯女车主朱女士从未跟他说过不用负责。11月6日，他前往朱女士所在公司协商此事，朱女士跟他说，不要赔偿，连保险也不用动。

记者注意到，目前，李先生的抖音账号已有2万多粉丝。事故发生后，李先生也进行了直播。

11日，李先生个人账号发布了一则视频，其儿子出镜回应称：没有人会拿自己的生命和别人的生命开玩笑，该事件不是“剧本”，如果部分网友仍有怀疑，可以申请相关部门介入调查；前述的开业合照，照片中的男子不是其父亲；至于其父亲在直播中用到补光灯、话筒等设备，当时父亲是在邻居家直播，该邻居出于热心，让其父亲去他那里直播。

### 举报涉假车牌

李先生的儿子还在网络发文，感慨父亲“拼了这么多年的命，换来的却是成为别人朋友圈的背景”，并认为自己的父亲撞车后被描述为“浑身发抖”让其感到不舒服，但只字未提感谢女车主。

11月10日，记者联系发布此文的李亮（化名）。其表示，自己当时在网上看到一些文章，“贬低”自己父亲，心中有些气愤。他发布文章时，并不知道女车主不要父亲赔偿，女车主当时也尚未有相关表态，所以在文章中并未涉及感谢女车主的话。

网友还质疑称，李先生在老家建有“别墅”，其儿子也有奔驰车，家庭经济情况较好，疑非普通的货车司机。对此，李先生的儿子回应称，老家的房子是其父亲通过努力建的，自己一直在创业，他的奔驰车以及在长沙的房子，都是自己挣钱买的。

李先生儿子还称，事故发生后，他们没有装穷不赔偿，只是担心100万的保险不够赔。

10日，司机李先生表示，对事情本身来说，他觉得车主做出这个举动，就是有格局，有大爱，他表示感恩，“至于后续她自己也好，团队也好，能利用这个事情获取关注，收获粉丝，这是人家的本事，我没得说”。

尽管事故双方均否认有“剧本”，称双方此前并不认识，但外界的质疑声并未平息。

11日下午，广州海珠区交警回复称，已经接到相关举报，涉及各种各样的违法行为，比如假车牌。他们已将情况上报，会转给相关部门核查。据澎湃、光明网、北青等

编辑：蓝峰 美编：马秀霞 制版：刘森

### 大道 敢探者

至高综合优惠 13000元

让热爱无往不至

### 冬日集结号 江铃轻卡优惠享不停

蓝牌车型至高三年十万免息

### 大道 全能者

全能实力 超越全面期待

至高综合优惠 15000元

六大车主权益

江铃汽车 山东江铃全顺汽车销售服务有限公司 地址：济南市槐荫区麓山街道担邮路318号 福特专营：87964833 JMC专营：87967545 匡山分公司：85668678 章丘店：18615212698 济阳店：15589909617 商河店：18753189391 平阴店：13361035986